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Posudek vedoucí práce: 

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci aktuální a praktické téma. Diplomantka 

svoji pozornost zaměřila na daňověprávní problematiku z oblasti přímých daní, a to se zaměřením na 

daň z příjmů ze závislé činnosti. Jde o poměrně široké téma vyžadující znalosti nejen hmotněprávní 

ale i procesněprávní daňové problematiky, vyplývající z řady předpisů. Práce vychází z právního stavu 

k 1. 1. 2019. 

 Předložená diplomová práce vychází pouze z české literatury a pramenů.  

Cílem práce, který se autorka snažila splnit, byla právní analýza zdaňování příjmů ze závislé 

činnosti s vymezením konkrétních pojmů v širším kontextu.  

Diplomantka použila pro zpracování práce především metodu deskripce, právní analýzy a 

syntézy. V závěru práce chybí závěry, ke kterým diplomantka dospěla. 

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti částí. Nejdříve se diplomantka věnuje 

vysvětlení základních daňověprávních pojmů jako je závislá činnosti, příjmy ze závislé činnosti. Dále 

navazuje postavením daně z příjmů v daňové soustavě ČR v širším kontextu a vymezuje její základní 

konstrukční prvky. Na s. 14 zařazuje daň z hazardních her do nepřímých daní. O stanovení daně 

z příjmů pojednává ve třetí kapitole. Poté se zabývá plátcem daně a jeho povinnostmi ve vazbě na 

zpracovávanou problematiku. Na s. 42 diplomantka pojednává o registrační povinnosti plátce daně a 

opírá svá tvrzení pouze o daňový řád, přičemž i zákon o dani z příjmů má svá speciální ustanovení. 

V poslední kapitole se diplomantka věnuje správě daně, jejímu správci a povinnostem z toho 

vyplývajícím.   

Předložená diplomová práce, odevzdaná 31. 3. 2019, přináší spíše deskriptivní pohled na 

zadaný problém a nikoliv analýzu zkoumaného problému či variant řešení. Z hlediska obsahového 

splňuje předložená diplomová práce vcelku požadavky na ni kladené vyhláškou děkana 40D/2017. 

Po formální stránce práce splňuje vyžadovaný minimální počet stran vlastního textu podle 

vyhlášky děkana 40D/2017. Práce je vybavena poznámkovým aparátem (celkem 62 odkazů), 

seznamem pramenů a literatury, tabulkami a grafy a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce 

v podobě abstraktu, který mohl být delší. V práci je dodržena jednotná grafická úprava, přičemž není 

všude dodržen stejný formát. Vyskytují se chyby ve formátování, např. v obsahu. Lze konstatovat, že i 

přesto předložená diplomová práce splňuje formální požadavky kladené na tento typ prací.  

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.  

Celkově lze konstatovat, že i po výše uvedených výhradách po obsahové i formální stránce 

diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji doporučuji 

k ústní obhajobě.  



Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy: 

1) Daňové principy 

2) Daňová optimalizace daně z příjmů ze závislé činnosti 

3) Daň z příjmů ze závislé činnosti „de lege lata“ a „de lege ferenda“. 

 

 

 

V Plzni dne 21. ledna 2020     JUDr. Petra Smržová, Ph.D. 


